

Колхозная ПРАВДА

Год издания
15-й
Орган
Бутурлинского
РК ВКП(б)
и райсовета
депутатов
трудящихся
Горьковской
области

У К А З Президиума Верховного Совета РСФСР

Об отсрочке выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся РСФСР

В связи с военной обстановкой Советов депутатов трудящихся отложить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы до декабря 1945 года и продлить на этот срок полномочия этих Советов.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
И. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
П. БАХМУРОВ.

Москва, 23 декабря 1944 г.

СУРАДЕЕВО.

Баландиной Таисие Васильевне

Поздравляем с правительственной наградой — орденом Трудового Красного Знамени. Желаем успеха в дальнейшей работе.

РК ВКП(б) — ЛЮСОВ,
РАЙСОВЕТ — БОЛЬШАКОВ,
РОНО — КУЗИНА,
РК СОЮЗА — МОДЕРАТОВ.

20 декабря 1944 г.

Таисие Васильевне Баландиной

Коллектив редакции газеты «Колхозная правда» поздравляет Вас с правительственной наградой — орденом Трудового Красного Знамени. Желаем дальнейших успехов в работе и здоровья.

Письмо в редакцию

Приношу глубокую благодарность организациям, учреждениям и всем товарищам, поздравившим меня с высокой правительственной наградой — орденом Ленина.

А. Покровская.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий с 20 по 26 декабря 1944 г.)

Войска 3-го Украинского фронта перешли в наступление юго-западнее Будапешта. На этом участке противник готовился к упорной обороне и перебросил сюда большое количество танков, несколько бригад штурмовых орудий, много артиллерии и крупные силы пехоты. Мощным ударом советские войска прорвали сильно укрепленную оборону противника и за 3 дня наступления продвинулись вперед до 40 км. Советские части прорвали внешние и внутренние обходы оборонительного района немцев и штурмом овладели городом Секешфехервар — крупным промышленным и железнодорожным центром Венгрии. Северо-западнее озера Веленце противник, стремясь задержать наступление советских войск, спешно подтянул свежие танковые дивизии и с хода бросил их в бой. Завязались ожесточенные танковые сражения. Наши войска сломали вражеское сопротивление и стремительным ударом овладели городом Бичке. Заняв этот город, советские части перерезали главные железнодорожные и шоссе-ные магистрали, связывающие город Будапешт с Австрией. 25 декабря советские части нанесли удар в северном направлении, заняли железнодорожные станции Гинние, Деанивар и тем самым перерезали последнюю железную дорогу, идущую из Будапешта на запад.

За время наступательных боев, с 21 по 24 декабря, западнее и юго-западнее Будапешта уничтожили 106 самолетов, 291 танк и самоходное орудие, 147 орудий разного калибра и 724 миномета. Противник оставил на поле боя свыше 12 тысяч трупов своих солдат и офицеров. За это же время наши войска захватили 154 самолета (значительная часть из них требует ремонта), 21 танк и самоходное орудие, 101 орудие, 127 минометов и 168 пулеметов. С 21 по 25 декабря взято в плен 7.808 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На территории Чехословакии, восточнее города Лученец, наши войска, в результате наступательных боев, заняли город и железнодорожный узел Римавска-Собота, город и узловую железнодорожную станцию Фелединце (Фелед) и ряд других населенных пунктов.

В Венгрии, севернее и северо-восточнее города Дьандеш, наши войска с убойными боями преодолели горно-лесистый район и заняли город и железнодорожную станцию Озд, город и железнодорожную станцию Шалго-Тарьян и ряд других населенных пунктов.

Севернее Будапешта наши войска очистили от немцев горно-лесистый район между рекой Дунай и чехословацким городом Шахи. Советские части с боями продвинулись на 20 км. вперед и вышли к реке Ипель.

Севернее и северо-западнее города Шахи наши войска сломали упорное сопротивление противника, заняли город и узловую железнодорожную станцию Левиче и ряд населенных пунктов.

За время с 19 по 25 декабря наши войска подбили и уничтожили 474 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 241 самолет противника.

По предварительным данным, войска 3-го Украинского фронта

Повседневно заботиться о народном учителе

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями учителей школ РСФСР был встречен советским народом с большой радостью, ибо он свидетельствует о той заботе, которую проявляют партия и правительство о народном учителе. Товарищ Ленин говорил в свое время, что народный учитель в нашей стране должен стоять на небывалой высоте. Ленинский завет претворяется в жизнь, об этом свидетельствует награждение работников просвещения.

В числе награжденных педагогов есть учителя Бутурлинского района. Заведующая Напалковской начальной школы Александра Ивановна Покровская награждена высшей правительственной наградой — орденом Ленина. Сорок три года своей жизни посвятила Александра Ивановна обучению и воспитанию ребят и теперь заслуженно получила эту награду. Орденом Трудового Красного Знамени награждена учительница Сурадевской начальной школы Таисия Васильевна Баландина, за плечами которой более 30 лет педагогической работы.

Несмотря на трудности военного времени, советское правительство поддерживало учителя материально и морально. Советский учитель заслужил такое отношение к себе. Педагог не только учит, но и воспитывает молодое поколение в духе преданности и любви к своей Родине, воспитывает в них лучшие чувства гражданина Советского Союза. Школа воспитала немало отважных бойцов и командиров Красной Армии, которые в дни Отечественной войны проявили мужество и героизм в смертельной схватке с врагом.

Труд педагога тяжел, но благороден, а мы, подчас, оставляем без внимания запросы и нужды школ и учительства. Обидно видеть, когда отдельные руководители учреждений, организаций и колхозов бюрократически, а бывает и бездушно, относятся к школам, к учителям. В Петровской СШ стужа, ребята сидят на уроках в пальто, а председатель сельсовета т. Федотов и председатель колхоза «На рельсах пятилетки» т. Егорушин не заботятся о том, чтобы своевременно заготовить и привезти дров для школ и квартир учителей. Мы имеем возмутительные факты, когда сельпо, как например Бутурлинское, месяцами задерживает выдачу учителям государственного пайка муки.

Указ Президиума Верховного Совета СССР обязывает партийные, советские организации и руководителей колхозов проявить к народному учителю больше внимания, повседневно заботиться о быте его, создавать надлежащие условия для плодотворной работы по обучению и воспитанию советской детворы.

Письмо коллектива учителей и учащихся Ягубовской школы — семилетки

Обсудив обращение колхозников и колхозниц сельхозартела «Ударник», Мисюрихинского сельсовета, о подготовке и весеннему севу и о развитии общественного животноводства в колхозах нашего района, мы, коллектив учителей и учащихся Ягубовской школы — семилетки, берем на себя следующие обязательства:

I. По подготовке к весеннему севу.

1. Проведем снегозадержание на озимом кливе на площади 20 га, согласно указаниям агротехники. Ответственная — Подварцова А. А.

2. Соберем 51 цент. солы, сбор проведем на салазках. Ответственная — Коннова А. М.

3. Заготовим 20 цент. верхушек картофеля, из расчета 5 кг. на каждого учащегося и по 10 кг. на учителя.

Очистим от ржавчины 16 плугов и 4 сеялки. Ответственный Гусев А. С.

5. Окажем помощь избечитальне в подготовке массовых кадров к весеннему севу (пахарей, сеяцов, бороваальщиков). Вести агрокружок поручаем биологу Галецкой В. Ф.

II. По животноводству.

1. Берем шефство над 15 коровками (чистка стойл, кормушек и самих животных, контроль за кормлением и поением их). Поручаем возглавить это мероприятие завучу Пушкиной М. Я.

2. Берем шефство над 15 телатами (чистка стойл, кормушек и самих телят, контроль за кормлением и поением). Ответственный за это мероприятие старшая

проверзожатая Щукина Н. О.

3. Сделаем к 1 апреля пятидневку на 100 кур. Будем ежедневно производить прогулку кур, организовав для этого соответствующие приспособления. Ответственная — Ражева Л. П.

4. В помощь избечитальне, для проведения зооучебы, выделим учительнице Зайцеву М. А.

3. Политмассовая работа на селе.

1. В целях повышения культурного уровня трудящихся организуем общеобразовательный кружок. Руководить кружком поручаем Анфиловой А. М.

2. Регулярно два раза в месяц будем проводить для населения лекции на научные, исторические и литературные темы. Ответственная — Звездина Л. Ф.

3. Будем проводить среди животноводов беседы, читку газет, художественной литературы и выпускать боевые листки, организуем действенное социалистическое соревнование. Поручаем возглавить эти мероприятия учительнице Черепениковой Н. И. Призываем учителей и учащихся р-ва последовать нашему примеру.

Письмо подписали: директор Ягубовской СШ Семенов А. Н., зав. учебной частью — Пушкина М. Я., секретарь комсомольской организации и председатель месткома — Черепеникова Н. И., учителя: Зайцева М. А., Галецкая В. Ф., старшая проверзожатая Щукина Н. О., ученицы: Головлева Нина, Завьялова Рая, Головлева Тамара.

Ко всем колхозникам и колхозницам Бутурлинского района

Обращение колхозников и колхозниц сельхозартела им. Крупской

Дорогие товарищи, колхозники и колхозницы Бутурлинского района!

В селе Ягубовка находится интернат, эвакуированный из Ленинграда. В нем воспитывается 150 человек детей фронтовиков. Среди воспитанников интерната 100 детей, вывезенных из Ленинграда во время блокады. Эти дети потеряли матерей, отцы их сражаются на фронтах Отечественной войны. В числе воспитанников 50 детей-сирот Бутурлинского района.

Дети нуждаются в постоянной помощи и заботе, которую можем и должны оказать им мы, колхозники и колхозницы Бутурлинского района. Колхозники, колхозницы сельхозартела им. Крупской на общем собрании колхоз-

ников вынесли решение оказать помощь Ягубовскому интернату и выделили для детей: 8,5 цент. хлеба, 1 тонну капусты, 1 овцу и решили провести сбор прочих вещей. Выделили в постоянное пользование интерната 1 лошадь и фуража: 3 цент. сена и 5 цент. яровой соломы. Заготовили и вывезли 36 куб. мет. дров.

Товарищи колхозники и колхозницы Бутурлинского района!

Призываем вас последовать нашему примеру и оказать помощь детям фронтовиков и сиротам Отечественной войны.

По поручению общего собрания колхозников обращение подписали:
Зам. председателя колхоза — В. С. Коннов.

Секретарь парторганизации — В. Д. Афанасьев.

В райкоме ВКП(б)

Бюро РК ВКП(б), обсудив вопрос об инициативе колхозников сельхозартела им. Крупской, Борнуковского сельсовета, обративших ко всем колхозникам и колхозницам Бутурлинского района с призывом оказать материальную помощь Ленинградскому интернату постановило:

1) Одобрить инициативу колхозников колхоза им. Крупской,

Борнуковского сельсовета, оказавших материальную помощь Ленинградскому интернату.

2) Предложить парторганизациям и сельсоветам обсудить обращение колхозников сельхозартела им. Крупской на партийных собраниях и собраниях колхозников и выработать практические мероприятия, обеспечивающие материальную помощь Ленинградскому интернату.

С пленума райкома ВКП(б)

25 декабря 1944 года состоялся очередной пленум РК ВКП(б), который обсудил 3 вопроса: прием в партию и воспитание молодых коммунистов, о мерах по увеличению поголовья скота и повышению его продуктивности, о подборе, воспитании и расстановке партийных, советских, хозяйственных и комсомольских кадров.

Обсуждая вопрос о приеме в партию и воспитании молодых коммунистов, пленум подверг резкой критике работу парторганизаций при райисполкоме, ст. Смагино, Бутурлинской территориальной и при колхозе «Заветы Ильича». Эти парторганизации в течение 1944 г. плохо работали с беспартийным активом, мало занимались воспитанием его.

Парторганизации Бутурлинская, Кремническая, Напалковская территориальные и при совхозе

«Красная звезда» плохо занимаются воспитанием молодых коммунистов. Пленум обязал первичные парторганизации коренным образом улучшить работу по приему в члены и кандидаты партии колхозников, обратив особое внимание на работу с бригадами полеводческих бригад, звеньевыми, специалистами сельского хозяйства, с лучшими производственниками и трактористами.

В целях улучшения работы по воспитанию молодых коммунистов, пленум обязал парторганизации не реже одного раза в месяц проводить занятия с молодыми коммунистами, комсомольцами и беспартийным активом по уставу партии, давать систематически поручения молодым коммунистам и беспартийному активу, повседневно контролировать и оказы-

вать помощь в выполнении поручений.

По вопросу о подборе, расстановке и воспитании кадров пленум отметил, что наряду с хорошей работой секретаря парторганизации и председателя Борнуковского сельсовета Шибаровой К. Е., председателей колхозов Сапожников А. Г., Бегина П. И., Курочкина А. М., Палкратовой П. П. и других имеются и существенные недостатки. Некоторые партийные, советские и хозяйственные организации, в особенности райпотребсоюз, райЗО, райФО, Б.Бакалская, Млсюрихинская и Инкинская территориальные парторганизации в 1944 году ослабили руководство делом подбора и воспитания кадров, что привело к большой текучести их и

к неудовлетворительному проведению сельскохозяйственных работ по отдельным колхозам.

Пленум РК ВКП(б) в своем решении обязал РК ВКП(б) и всех секретарей парторганизаций, советских, хозяйственных и комсомольских организаций производить подбор кадров только по политическому и деловому признаку, улучшить марксистско-ленинское воспитание руководящих и массовых кадров, организовать обязательное обучение руководящими районными кадрами Сталинской Конституции и Сталинского устава сельхозартели, с тем, чтобы эти кадры стали постоянными преподавателями в школах и на семинарах.

Решительно выдвигать на руководящие работы в пар-

тийные, советские и хозяйственные организации женщин, показавших себя на работе в колхозах, и из числа сельской интеллигенции. Из актива парторганизаций создавать резерв кадров и вести систематическую работу с ними, путем привлечения к выполнению отдельных поручений.

Пленум РК ВКП(б) обязал партийную часть райсовета и руководителей партийных, комсомольских и хозяйственных организаций создать постоянно действующие семинары председателей и счетоводов колхозов, секретарей комсомольских организаций и массовых кадров. Для чтения лекций и докладов на семинаре привлекать лучших преподавателей школ, специалистов сельского хозяйства и руководителей партийных и советских организаций.

О МЕРАХ УВЕЛИЧЕНИЯ ПОГОЛОВЬЯ СКОТА И ПОВЫШЕНИЯ ЕГО ПРОДУКТИВНОСТИ В КОЛХОЗАХ РАЙОНА

Постановление пленума Бутурлинского райкома ВКП(б) от 25 декабря 1944 г.

Пленум РК ВКП(б) отмечает, что передовые сельсоветы района: Смагинский, Бутурлинский, Борнуковский и многие колхозы других сельсоветов, несмотря на трудности военного времени, не только выполнили но и перевыполнили установленный государственный план развития общественного животноводства на 1944 год и повысили его продуктивность.

За время войны во многих колхозах выросли замечательные мастера колхозного животноводства, овладевшие техникой своего дела и добившиеся высокой продуктивности в животноводстве. Доярка Федотова, Анастасия Михайловна, из колхоза «Большевик» — Игнатово, в текущем году на каждую фуражную корову надояла 1905 литров молока; телятница Марычева, Дарья Михайловна, из колхоза «Ленинский путь», Смагинского сельсовета, полностью сохранила и вырастила до 6-месячного возраста весь приплод телят в количестве 24 голов; свиноводка Жулина, Мария Матвеевна, из колхоза «Культура», Крутецкого сельсовета, от 7 свиноматок вырастила 87 деловых поросят.

Вместе с тем пленум РК ВКП(б) отмечает, что наряду с достигнутыми успехами в развитии животноводства, секретари парторганизаций и председатели сельсоветов Кремницкого, Андросовского, Кочуновского и Инкинского неконкретно руководили животноводством, не мобилизовали колхозников на увеличение поголовья скота и повышение его продуктивности, в результате чего допустили в течение 1944 г. большой падеж молодняка, тем самым создали угрозу срыва в выполнении плана развития общественного животноводства.

В результате этого государственный план развития животноводства по району выполнен: по крупному рогатому скоту на 94 проц., по свиньям — на 76,1 проц., по овцам — на 97,9 проц.

Пленум РК ВКП(б) отмечает крайне неудовлетворительное состояние коневодства в колхозах Бакалского, Напалковского и Андросовского сельсоветов. Руководители этих сельсоветов, секретари парторганизаций и правления колхозов безответственно отнеслись к выполнению поста-

новления СНЕ СССР и ЦБ ВКП(б) «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания», не мобилизовали колхозников на выполнение постановления партии и правительства по развитию коневодства, ослабили политмассовую работу с конюхами. Эти причины послужили к тому, что во многих колхозах существует обезличка коня, варварское отношение к жеребим конематкам, сокращение конского поголовья. В колхозах Бакалского сельсовета от 65 конематок в 1944 г. получено только 3 жеребенка.

Правления колхозов «Красная волна», «Новая деревня», им. Барникова и «15 лет РККА» не подготовили помещения для приема вновь нарождающегося молодняка, грубые корма расходуют без учета дневной потребности скота и без веса, корма не охраняются и расхищаются.

Пленум РК ВКП(б) постановляет:

1. Обязать райЗО, секретарей парторганизаций, председателей сельсоветов и колхозов:

а) Выполнить государственный план развития животноводства к 1 января 1945 г. по каждому сельсовету и колхозу;

б) Запретить забой скота на фермах на внутрхозяйственные и другие нужды без выработки ветеринарно-зоотехнической комиссии райЗО.

в) Установить на всех скотных дворах твердые правила внутреннего распорядка по кормлению, уходу и содержанию скота. Потребовать от заведующих и работников ферм безусловного их выполнения.

2. Пленум требует от парторганизаций, председателей сельсоветов и колхозов принять все меры к тому, чтобы в 1945 г. полностью сохранить молодняк. Каждый случай гибели молодняка обсуждать на правлениях колхозов. Для вновь нарождающегося молодняка оборудовать сухие, светлые помещения, строго соблюдать в них частоту. Обеспечить молодняк хорошим сеном, а также выделить необходимое количество концентратов и минеральных веществ (древесный уголь, костяная мука, краевая глина и т.д.).

3. Обязать партийные и комсомольские организации, райЗО и правления колхозов коренным

образом улучшить работу по повышению продуктивности животноводства. До 5 января в каждом колхозе установить ежемесячные задания по надоям молока, привесу скота, сохранению молодняка и другим качественным показателям.

Помесячные задания по выходу животноводческой продукции довести до каждого работника животноводческих ферм и организовать оплату труда в зависимости от производственных показателей. Скармливание грубых кормов производить в приготовленном виде, применяя резку, запарку, сдобривание и в широких размерах использовать в корм заменители концентратов: сенную муку, сеноиды, суррогатный хлеб. Осуществлять ежедневно трехкратное кормление, поение, дойку молочных коров, организуя в теплое время прогулку скота.

4. В целях правильного и экономного расходования кормов, пленум обязывает секретарей парторганизаций, председателей сельсоветов и колхозов установить на каждой ферме точный учет поступления кормов и расходования их по нормам и с весами. Организовать охрану кормов на полях, лугах и фермах. Каждый случай хищения и неэкономного расходования кормов обсуждать на правлениях колхозов, привлекая виновных к ответственности.

5. Придавая исключительное значение развитию коневодства пленум обязывает партийные и комсомольские организации, райЗО, сельсоветы и правления колхозов выполнить постановление СНЕ СССР и ЦБ ВКП(б) «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания». На деле ликвидировать обезличку в уходе и использовании лошадей. Организовать особо тщательный уход за жеребими конематками, недопуская ни одного случая абортирования их, полностью сохранить жеребят.

Потребовать от председателей сельсоветов, колхозов и следственных органов проявить особую заботу об охране конского поголовья. Каждый случай варварского отношения к коню должен быть обсужден на правлении колхоза, исполкоме сельсовета,

Преступников гибели лошадей привлекать к суровой ответственности.

Обязать председателей колхозов до 5 января 1945 г. создать на весенний сев бронь грубых кормов и концентратов лучшего качества, сдать их на хранение члену правления колхоза.

6. Пленум обязывает райЗО, сельсоветы, партийные, комсомольские организации и правления колхозов осуществить в 1945 г. конкретное руководство ходом случной кампании животных, принять меры к ликвидации яловости маточного поголовья скота на животноводческих фермах и обеспечить получение приплода от каждой коровы, овды и козы и не менее полутора опоросов в год от каждой свиноматки старше 9 месяцев.

В целях ликвидации яловости маточного состава обязать правления колхозов и райЗО обеспечить животноводческие фермы производителями жеребцами, быками, хряками и баранами, не допуская родственного разведения животных.

Организовать хороший уход и кормление за производителями в маточном составе животных.

7. Указать секретарям парторганизаций, председателям сельсоветов и колхозов на недопустимость птицеводческих ферм и обязать их выполнить государственный план по птицам до 1 января 1945 г. Улучшить содержание, кормление и уход птиц. По опыту колхоза «Заветы Ильича» построить птичники для вывозки их на поля в весенне-летний период.

8. Пленум отмечает, что зав. райЗО т. Строкин и главный зоотехник т. Лаптев неконкретно и поверхностно осуществляют руководство животноводством, не знают действительного положения на фермах, не организуют зооучебу, сделавшему, нерешительно внедряют зоотехнику, запустили племенное дело в животноводстве, ограничиваются лишь составлением актов обследования, смирились с недостатками и не предъявляют жестких требований к руководителям колхозов и зав. фермами по ликвидации недостатков.

9. Пленум предупреждает об ответственности и требует от зав. райЗО т. Строкина и главного зоотехника т. Лаптева конкретного улучшения руководства животноводством, ликвидировать недостатки на каждой животноводческой ферме. Осуществить на деле сделанную оплату труда на фермах, внедрение зоотехнических мероприятий.

10. Поручить партийным, комсомольским организациям и сельсоветам развернуть массовое социалистическое соревнование в колхозах, среди работников животноводства на выполнение государственного плана развития животноводства, увеличения поголовья скота, повышения его продуктивности. В основу социалистического соревнования положить обращение колхозников колхоза «Красная Щедровка», Вадского района, о создании общественно-контрольных постов по животноводству и обращение колхозников колхоза «Ударник», Млсюрихинского сельсовета, призывающее на образцовое проведение зимовки скота с повышением его продуктивности.

Наряду с этим усилить политмассовую работу среди работников животноводства. Создать в помещениях для работников животноводства хорошие условия, оборудовать их необходимой мебелью, плакатами, лозунгами.

11. Обязать секретарей парторганизаций, сельсоветов и райЗО систематически обобщать и материально поощрять опыт передовиков животноводства. Изучать их передовой опыт и сделать их успехи достоянием широких масс животноводов. В целях массового похода за высокую продуктивность животноводства в 1945 г. использовать новаторов колхозного животноводства. Поручить РК ВКП(б) в январе 1945 г. провести с ними районное совещание по обмену опытом в работе.

12. Обязать секретарей партийных организаций обсудить настоящее решение на партийно-комсомольских собраниях и провести конкретные мероприятия по его выполнению.

Ответственный редактор К. Г. ЛОБАНОВА.